IMMCMEH U3IIUT 110 AJITEBPA 1
cnenuasnocT Kommorbpuu Hayku, I morok

Bapuanr 1, 6 despyapu 2012r.

Nwme:

I'pyna: ®Dakynreren Ne

Bagaua 1. B 3aBuUCHMOCT OT CTONHOCTHUTE HA KOMIIJIEKCHUTE
napaMeTpu p, q Jla ce HaMepHU PaHra Ha CUCTEMATa BEKTOPU

v =(1,-1,2,1,1), v2=(2,1,-1,1,-1)
U3 = (17 -1,1,-1, 1)7 V4 = (_17 -1,2,p,q).

Bagada 2. (a) 3a npoussosnu noanpocrpanctsa Up u Us
Ha M-MepHOTO eBKJIU0BO IPOCTPaHCTBO R™ 5a ce mokaxke, ue
OPTOTOHAJIHOTO JIOI'LJIHEHUE HA CyMaTa

(U 4+ U)t =UL nUS
CBBNAJa CbC CEYEHUETO Ha OPTOTOHAJHHUTE IOMbLIHEHHUS Ha
cbbupaemure.

(6) Cupsimo oproHOpMHupaH 6a3uC HA €BKJIAIOBOTO POCTPAH-
ctBo R* ca nanenu auHeiinara ob6BuBka Up = Ig(a1,a2) Ha
BEKTOPUTE

a1 =(1,-1,2,1), a2 =(1,1,-1,1)
u snHeitnaTa o6BuBKa Uz = Ig(b1, b2) Ha BekTOpUTE

b1 =(1,-1,-1,1), b2 =(2,2,-5,2).
Ia ce namepu:
(i) XoMOreHHa cUCTEMa ypaBHEHHs C IPOCTPAHCTBO OT Dellle-
ausa Uy + Us;
(ii) Gasuc na cewenmero Uf- N Us- Ha OPTOrOHATHHUTE TOIbII-
HEHUsT U%-L "a Uj.

3agaya 3. CupsiMo OPTOHOPMUpPAH 0A3UC HA E€BKJIUIOBOTO
npocrpancrBo R*, snuneitnusar oneparop ¢ : R* — R* uma,
MaTpHIIA
3 -3 -1 1
-3 3 1 -1
-1 1 3 -3
1 -1 -3 3
Ja ce HaMepu opToHOpMHupaH 6asuc Ha R4, B koiiTo MaTpuraTa
D Ha @ e nuaroHaJiHa, KaKTo U Ta3u MaTpuna D.

A=

Banaya 4. Jluneitnure oneparopu
p1: V=V, p: V=V u ¢p: V-V
B KPallHOMEPHO IIPOCTPAHCTBO V' HaJl YMCJIOBO noJie F' u3mbii-
HABAT PABEHCTBOTO
P12+ =1Idy.
Axo emuncTBeHMAT BeKTOp v € V ¢ ¥(v) = v e HyneBuar

BeKTOp Ha V| J1a ce JOKarKe, 4e OIEepPaTOPUTE Y1 U @2 ca 00-
paTuMu.

TIMCMEH U3IINUT 110 AJITEBPA 1
crnernuasiHocT Kommiorbpaun Hayku, 11 moTok

Bapuant 2, 6 despyapu 2012r.

Nwme:

I'pyma: Dakynreren Ne

3agaga 1. B 3aBucMMOCT OT CTOMHOCTUTE HA KOMILJIEKCHUTE
napaMeTpu p, ¢ J1a Ce HaMepHU paHra Ha CUCTEMATa BEKTOPU

vi = (1,-2,1,1,1), v =(1,—-1,1,1,-1)
v3 = (27 17 17 _17 _1)7 V4 = (_17 1= _17177 q)

Banaya 2. (a) 3a npoumssosinu noanpocrpanctsa Uy u Us
Ha M-MEepHOTO €BKJIXJ0BO IpocTpaHcTBo R™ ma ce jgokazke, de
OPTOrOHAJIHOTO JIOI'bJIHEHUE Ha CyMaTa

(Uy + Ua)t = U nUSF
CHBHAJa CbC CEYEHMETO Ha OPTOTOHAJHUTE JOI'LJIHEHUS Ha
cbbupaemure.

(6) Cupsimo oproHOpMEUpaH 6a3UC Ha €BKJINJOBOTO IIPOCTPAH-
crBo R* ca naneHu JuHelinara oosuBka Up = [g(a1,a2) Ha
BEKTOpHTE

a1 =(1,-2,1,1), a2 =(,-1,-1,1)
u snHeliHaTa o6BuBKa Us = IR (b1, b2) Ha BeKTOpHUTE

b1 =(1,1,1,-1), b2 =(2,-5,—2,4).
Ha ce namepu:
(i) xoMOreHHa cUCTEMa ypaBHEHHs C IPOCTPAHCTBO OT pellle-
wus Uy + Us;
(ii) 6asmc ma cewenmero Ui N U3~ Ha opTOroHATHHTE JOWBI-
HEHUA UZ-L na U;.

Banaya 3. CupsMo oproHOpMUpaH 6a3UC Ha €BKJIUIOBOTO
npocrpancTBo R*, jmmeitnusT oneparop ¢ : R* — R* uma
MaTpHIAa

2 =2 -1 1
-2 2 1 -1
-1 1 2 =2
1 -1 =2 2
Ja ce HaMepu opTOHOpMupaH 6asuc Ha R?, B KoiiTo MaTpuIaTa
D na ¢ e quarosajiHa, KakTo U Tasu mMarpuna D.

A=

3agaua 4. Jluneitnure oneparopu

pe1: V=V, p2: VoV u ¢p: V-V
B KpaHOMEPHO IIPOCTPAHCTBO V' HaJ| 4uCJIOBO nosie F' u3mbi-
HABAT PaBEHCTBOTO

P12 + 9 =Idy.

Ako emunacTBeHHAT BeKTOp v € V ¢ ¢(v) = v e HyneBuaAT
BeKTOp Ha V/, ma ce mokarke, Ue OIEPATOPHUTE Y1 U P2 ca 00-
paTuMH.



IMMCMEH U3IIUT 110 AJITEBPA 1
cnenuasnocT Kommorbpuu Hayku, I morok

Bapuant 3, 6 despyapu 2012r.

Nwme:

I'pyna: ®Dakynreren Ne

Bagaua 1. B 3aBuUCHMOCT OT CTONHOCTHUTE HA KOMIIJIEKCHUTE
napaMeTpu p, q Jla ce HaMepHU PaHra Ha CUCTEMATa BEKTOPU

v = (1,—1,2, 1, 1), vy = (].,—].7 1,1, ].)
U3 = (27 1,-1,-1, _1)7 V4 = (17 -1,2,p, Q)'

Bagada 2. (a) 3a npoussosnu noanpocrpanctsa Up u Us
Ha M-MepHOTO eBKJIU0BO IPOCTPaHCTBO R™ na ce mokaxke, ye
OPTOTOHAJIHOTO JIOI'bLJIHEHUE HA CyMaTa

(U 4+ U)t =UL nUS
CBBNAJa CbC CEYEHUETO Ha OPTOTOHAJHHUTE JOMbLIHEHUS Ha
cbbupaemure.

(6) Cupsimo oproHOpMHupaH 6a3uC HA €BKJIAIOBOTO IPOCTPAH-
ctBo R* ca nanenu auHeiinara ob6BuBka U; = Ig(a1,a2) Ha
BEKTOPUTE

a1 =(1,1,-2,1), a2 =(-1,1,1,-1)
u snHeitnaTa o6BuBKa Uz = Ig(b1, b2) Ha BekTOpUTE

b1 =(1,1,-1,-1), b2 =(-2,2,3,—4).
Ia ce namepu:
(i) XoMOreHHa cUCTEMa ypaBHEHHs C IPOCTPAHCTBO OT Dellle-
ausa Uy + Us;
(ii) Gasuc na cewenmero Uf- N Us- Ha OPTOrOHATHHUTE TOIbII-
HEHUsT U%-L "a Uj.

3agaya 3. CupsiMo OpTOHOPMHpPAH 0Aa3UC HA €BKJIUIOBOTO
npocrpancrBo R*, snuneitnusar oneparop ¢ : R* — R* uma,
MaTpHIIA
-1 1 3 -3
1 -1 -3 3
3 -3 -1 1
-3 3 1 -1
Ja ce HaMepu opToHOpMHupaH 6asuc Ha R4, B koiiTo MaTpuraTa
D Ha @ e nuaroHaJiHa, KaKTo U Ta3u MaTpuna D.

A=

Banaya 4. Jluneitnure oneparopu

p1: V=V, p: V=V u ¢p: V-V
B KPallHOMEPHO IIPOCTPAHCTBO V' HaJl YMCJIOBO noJie F' u3mbii-
HABAT PABEHCTBOTO

P12+ =1Idy.
Axo emuncTBeHMAT BeKTOp v € V ¢ ¥(v) = v e HyneBuar
BeKTOp Ha V| J1a ce JOKarKe, 4e OIEepPaTOPUTE Y1 U @2 ca 00-
paTUMU.

IIMCMEH U3IINUT 110 AJITEBPA 1
cnenpaanoctT Kommorspuu Hayku, I morok

Bapuanr 4, 6 despyapu 2012r.

Nwme:

I'pymna: ®Dakysnreren Ne

3agadga 1. B 3aBuCcUMOCT OT CTOMHOCTUTE HA KOMILJIEKCHUTE
napamMeTpu p, ¢ Jla ce HaMepHU paHra Ha CUCTEMATa BEKTOPU

v = (1,1,-2,1,1), vy =(1,-1,-1,1,-1)
v3 =(2,1,1,1,-1), vs=(=1,1,1,p,q).

Bagada 2. (a) 3a npoumssosnu noanpocrpancrsa Up u Us
Ha M-MEepHOTO €BKJIUJ0BO IPOCTpaHcTBO R™ ma ce mokaxke, ue
OPTOTOHAJIHOTO JIOI'bJIHEHUE Ha CyMaTa

(UL + U2)*t =UE nUS
CHbBHAJa CbC CEYEHMETO Ha OPTOTOHAJHUTE JOMbLJIHEHUS Ha
cbbupaemure.

(6) Cupsimo oproHOpMUupaH 6a3UC Ha €BKJINJOBOTO IIPOCTPAH-
ctBo R* ca nanenu nuHeitnara oboBuBka U = Ilg(a1,a2) Ha
BEKTOPUTE

a1 =(1,2,1,-1), a2 =(1,-1,1,-1)
n snHeitnaTa o6BuBKa Us = Ig(b1, b2) Ha BekTOpUTE

b1 =(1,1,—-1,-1), b2 =(2,-1,4,-2).
Ia ce namepu:
(i) xoMOreHHa cUCTeMa ypaBHEHHs C IIPOCTPAHCTBO OT pellle-
aus Uy + Ug;
(ii) 6asuc Ha cevenmero Ui~ N Us- HAa OPTOrOHATHHTE OBl
HEHUs UZ.L "a Uj.

3agagya 3. CupsiMo OpTOHOpMHUpPaH 6a3UC HA EBKJIUIOBOTO
npocrpancrBo R*, suneitnusr oneparop ¢ : R* — R* nma,
MaTpHULA
-1 1 2 =2
1 -1 =2 2
2 -2 -1 1
-2 2 1 -1
Jla ce HaMepu opToHOpMupaH 6asuc Ha R?, B KoiiTo MaTpuaTa
D na ¢ e quaronajina, KakTo u Tasu marpura D.

A=

Banaua 4. Jluneitnure oneparopu

p1: V=V, p2: V-V u ¢vp: V-V
B KPailHOMEPHO IIPOCTPAHCTBO V' HaJ 4KCJIOBO noJie F u3mbii-
HSBAT PABEHCTBOTO

P12 + ¢ =1dy.

Axko emuncTBeHHAT BeKTOp v € V ¢ ¢(v) = v e HyneBusaT
BEKTOp Ha V/, J1a ce JOKaKe, 4ye OIepaTOpUTe Y1 U Y2 ca 00-
paruMu.



